LA AUTOPISTA FERROVIARIA PERPIGNAN - LUXEMBOURG:
EL COMPLEMENTO JUICIOSO DE LA CARRETERA

UNA ESTRATEGIA DEL DESARROLLO SOSTENIBLE
La nueva autopista ferroviaria que une Perpignan, en el sur de Francia, con Bettembourg, en el Gran Ducado de Luxemburgo, se está construyendo a pasos agigantados. Es el resultado de las decisiones tomadas por las autoridades políticas para desarrollar otras modalidades de transporte de mercancías complementarias a la carretera. Un tráfico intenso que atraviesa Francia de Norte a Sur fluye a través del gran eje que la nueva autopista está en condiciones de poder absorber con rentabilidad y eficacia. Aparte de su atractivo económico, la autopista ferroviaria presenta ventajas en cuanto al consumo de energía, a la reducción de la congestión vial y a un descenso significativo de los índices de polución y de la emisión de gases de efecto invernadero, aumentando, por la otra parte, la seguridad y la preservación de las zonas sensibles.

A partir de finales de junio, la explotación empezará progresivamente:
cada tren, compuesto de 20 vagones dobles articulados, encaminará tras recorridos nocturnos 40 semirremolques, sin tractor ni conductor, a lo largo de una distancia de mil kilómetros. Basado en la tecnología de transbordo simultáneo y muy rápido del vagón Modalohr, el nuevo servicio permitirá a los vehículos de carga pesada subir a bordo directamente sin maquina de manutención. Los futuros usuarios de la autopista ferroviaria no necesitarán invertir en equipos específicos de cualquier índole. Los semirremolques clásicos con dimensiones estándar serán verificados y cargados desde las plataformas de transbordo, situadas en las salidas a Le Boulou (Perpignan) y a Bettembourg (Luxemburgo).

Esta nueva oferta presenta múltiples ventajas: 

· Operacional todos los días de la semana, incluidos los domingos y días festivos cuando la prohibición de circulación para los vehículos de carga pesada es una realidad aplicable en las autopistas
· De rendimiento, gracias a las 44 toneladas de carga máxima admitida, lo que permite una ganancia del 17 % de carga útil comparado con el peso máximo normalmente admitido
La calidad del servicio será nuestra mayor preocupación en esta modalidad de transporte: plazos asegurados, tracking (localización) de trenes, reserva por Internet, fiabilidad de la tecnología Modalohr, rapidez de las operaciones de carga y descarga, seguridad de los convoyes. Por no mencionar el ahorro considerable en tiempo y dinero  que realizarán los transportistas si comparamos con el generado  por trayectos equivalentes efectuados por carretera.
Seguro que esta oferta alternativa de transporte provocará a corto plazo un aplazamiento de los recorridos de larga distancia por carretera.
Los gobiernos franceses y luxemburgueses apoyaron sin paliativos desde el principio la instalación de la nueva autopista ferroviaria. Varios inversores/accionistas públicos y privados se han comprometido en ella: la Caisse des Dépôts (Caja de Depósitos), Vinci Concessions, Modalohr, SNCF-Participations y los Ferrocarriles Luxemburgueses (CFL). Estas entidades crearon en marzo del 2006 la empresa privada LORRY-RAIL S.A., cuyo objeto es desarrollar, promover y comercializar los servicios de la nueva autopista. Lorry-Rail puede además contar con la colaboración de Réseau Ferré de France (RFF), de la Association des Utilisateurs du Transport de Fret (AUTF), de la organización profesional Transport et Logistique de France y de otros accionistas del mundo del transporte por carretera.

En cuanto a las realizaciones técnicas, mencionemos la finalización de los trabajos de ingeniería civil en la Terminal de Le Boulou así como la instalación de los sistemas en planta específicos creados por Modalohr. Gracias a la Agencia de Financiación de las Infraestructuras de Transporte de Francia (AFITF), el Estado francés contribuye a financiar las inversiones en la plataforma y se hace cargo los gastos de adaptación del gálibo bajo del trayecto francés en su totalidad.

En Bettembourg, en la parte Norte del corredor, los trabajos de realización de la plataforma progresan según lo previsto. Se preve de manera inminente la realización de pruebas para la verificación del sistema. El Estado luxemburgués se hace cargo de las inversiones en la plataforma y en las vías gracias a le Fonds du Rail.

LORRY-RAIL S.A., por la adquisición de 45 vagones articulados del tipo Modalohr NA, realizó una inversión importante financiada por los propios fondos de la empresa y las garantías aportadas por sus accionistas. La totalidad de las inversiones propias que realizó LORRY-RAIL S.A. entre 2006 y 2007 en la realización de la autopista ferroviaria Perpignan-Luxembourg asciende a más de 26 millones de EUROS. Esta nueva actividad económica privada demuestra un tenaz empeño por parte de los accionistas de LORRY-RAIL S.A. para el interés general y se inscribe con claridad en una loable estrategia en favor del desarrollo sostenible.

En la práctica, LORRY-RAIL S.A. ofrecerá durante la fase de comienzo una capacidad de transporte de 30.000 semirremolques al año y propondrá a corto plazo trenes suplementarios por el mismo corredor.
Los servicios de LORRY-RAIL S.A. abren la perspectiva de realizar una red más amplía de autopistas ferroviarias y de progresar en la vía del desarrollo sostenible.
¡Apúntate en la vía correcta!
