L’AUTOROUTE FERROVIAIRE PERPIGNAN – LUXEMBOURG :
LE COMPLEMENT JUDICIEUX A LA ROUTE
UNE STRATEGIE DU DEVELOPPEMENT DURABLE

La nouvelle autoroute ferroviaire reliant Perpignan dans le Sud de la France à Bettembourg au Grand-Duché de Luxembourg s’installe à grands pas. Elle met en œuvre les décisions prises par les autorités politiques pour développer les modes de transport de marchandises complémentaires à la route.  Des trafics importants traversant la France s’écoulent sur le grand axe qu’elle dessert. En dehors de son attrait économique, l’autoroute ferroviaire présente des avantages en termes de réduction de la congestion routière, de sécurité, de préservation des zones sensibles, de consommation d’énergie, de pollutions locales et d’émissions de gaz à effet de serre.

A partir de la fin du mois de juin prochain, la mise en service se fera progressivement : chaque train, composé de 20 wagons doubles articulés, acheminera en saut de nuit 40 semi-remorques non accompagnées sur une distance de mille kilomètres. Basé sur la technologie de transbordement simultané et très rapide des wagons Modalohr, le nouveau service permettra aux poids lourds de monter directement à bord sans engin de manutention. Nul besoin pour les futurs utilisateurs de l’autoroute ferroviaire d’investir dans des équipements spécifiques. Les semi-remorques classiques aux dimensions standard seront acceptées et chargées sur les plateformes de transbordement, situées aux sorties d’autoroute au Boulou (Perpignan) et à Bettembourg (Luxembourg) .

Cette nouvelle offre  présente de multiples avantages :

· opérationnelle 7 jours sur 7, même pendant les dimanche et jours fériés lorsque les interdictions de circulation pour les poids lourds s’appliquent sur les autoroutes
· 44 tonnes de charge maximale admise, permettant  un gain de 17 % de charge utile par rapport aux masses maximales normalement admises. 

La qualité de service sera au cœur du dispositif : sécurisation des délais, tracking des trains, réservation par Internet, fiabilité de la technologie Modalohr, rapidité des opérations de chargement et de déchargement, sécurité des convois. Sans parler des économies et gain de temps que réaliseront les transporteurs par rapport à des trajets routiers équivalents. 
Il est certain que cette offre de transport alternative assurera à terme un report modal du trafic routier longue distance.
Les gouvernements français et luxembourgeois ont dès le départ soutenu la mise en place de la nouvelle autoroute ferroviaire. Plusieurs acteurs privés et publics y sont engagés : la Caisse des Dépôts, Vinci Concessions, Modalohr, SNCF-Participations et les Chemins de Fer Luxembourgeois. Ces acteurs ont crée en mars 2006 la société privée LORRY-RAIL S.A., qui a pour objet  de développer, de promouvoir et de commercialiser les services de la nouvelle autoroute. Celle-ci bénéficie en outre du support de Réseau Ferré de France, de l’Association des Utilisateurs du Transport de Fret, de l’organisation professionnelle Transport et Logistique de France ainsi que d’autres acteurs du transport routier.

Sur le plan des réalisations techniques, mentionnons l’achèvement des travaux de génie civil sur le terminal du Boulou ainsi que l’actuelle installation des systèmes au sol spécifiques Modalohr. Par le biais de l’Agence de Financement des Infrastructures de Transport de France, l’Etat français contribue au financement des investissements sur la plate-forme et prend en charge les frais d’aménagement du gabarit bas sur l’ensemble du parcours français.

A Bettembourg, dans la partie Nord du corridor, les travaux de réalisation de la plate-forme ont progressé selon le planning. L’organisation d’essais de l’ensemble du système se fera prochainement. Les investissements sur la plate-forme et dans les voies sont financés par l’Etat luxembourgeois à travers le Fonds du Rail.

LORRY-RAIL S.A., par l’acquisition de 45 wagons articulés du type Modalohr NA, a réalisé un  investissement important financé par les fonds propres de la société et les garanties apportées par ses actionnaires. La totalité des investissements propres à LORRY-RAIL S.A. liés à la réalisation de l’autoroute ferroviaire Perpignan-Luxembourg représentera plus de 26 millions d’ EUROS entre 2006 et 2007.  Cette nouvelle activité économique privée marque un engagement fort de la part des actionnaires de LORRY-RAIL S.A. pour l'intérêt général et s’inscrit résolument dans la stratégie du développement durable.

En pratique, LORRY-RAIL S.A. offrira pendant la phase de démarrage une capacité de transport de 30.000 semi-remorques par an et proposera à court terme des trains supplémentaires dans le même corridor. 
Les services de LORRY-RAIL S.A. ouvrent la perspective de réaliser un réseau plus vaste d’autoroutes ferroviaires et de progresser sur la voie du développement durable.



Mettez-vous sur la bonne voie
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